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Институт Отворено общество – София“ (ИООС) и Фондация „Работилница за граждански 
инициативи“ (ФРГИ) обявяват конкурс за външни експерти - оценители на подадените 
предложения за инициативи на граждански организации за предоставяне на финансова 
подкрепа в рамките на конкурсите по проект „Партньорство между организациите на 
гражданското общество за въздействие върху правата и ценностите“  (по-долу за 
краткост проект ПАКТ), съфинансиран по програма „Гражданство, равенство, права и 
ценности“ (CERV) на Европейската комисия. 

 

Основни ангажименти на външните оценители 

1. Оценяване на предложенията за инициативи/концепции по предварително 
обявените в Насоките за кандидатстване критерии. 

2. Предоставяне на ясна и обективна оценка и аргументирана писмена обосновка въз 
основа на критериите. 

3. Дистанционно извършване на работата чрез получаване на  достъп до електронната 
система за кандидатстване, в която ще могат да преглеждат пълния набор от 
апликационни документи на всеки кандидат. 

4. Познаване на свързаните със съответния конкурс документи - Насоки за 
кандидатстване, приложенията към тях и често задаваните въпроси. 

5. Участие в онлайн обучение за всеки от двата конкурса, организирано от ИООС/ФРГИ 
преди началото на процеса по оценяване. 

6. Проактивно разкриване на потенциални конфликти на интереси. Спазване на 
поверителност и безпристрастност. 

7. Да споделят ценностите на Европейския съюз, включително принципите на 
недискриминация.i 

 

Обхват на работата на оценителите 

Оценителите ще извършат оценка на подадените предложения за инициативи по двата 
конкурса на проект ПАКТ. Оценките следва да са фокусирани  върху качеството и 
релевантността на предложенията, осъществимостта, устойчивостта, капацитета на 
кандидатите и обосноваността на предложения бюджет. 

Всяко предложение ще бъде оценено от двама експерти-оценители по предварително 
определена скала. В случай на разлика в оценките над 30%, предложението за 
инициатива ще бъде оценен от трети оценител – арбитър. 

 

Индикативни срокове 

За фонд „Партньорство“: 

Индикативният срок за извършване на оценка от външните оценители на пълни 
предложения за инициативи е ноември 2025 г. – януари 2026 г. 

Обучение за оценителите септември – октомври 2025 г. 

 
 

https://osis.bg/
https://frgi.bg/
https://frgi.bg/
https://pact.osis.bg/
https://pact.osis.bg/
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За фонд „Код Успех“: 

Индикативният срок за извършване на оценка от външните оценители е юни - септември 
2026 г. за оценка на концепции и декември 2025 – януари 2026 г. за пълно предложение 
за инициатива. Експертите трябва да са на разположение за участие през посочените 
периоди. 

Обучение за оценителите: за оценка на предложения/концепции:  ноември 2025 г. и 
май 2026 г.  

 

Изисквания към кандидатите 

1. Най-малко 3 години опит в оценката на финансиране с безвъзмездни средства или 
минимум 50 оценени проектни предложения. За предимство ще се счита опит в 
оценяването на проекти на граждански организации. 

2. Добра осведоменост за гражданския сектор и минимум 3 години релевантен 
професионален опит в гражданския, публичния или академичен сектор. Опит в 
тематичните приоритети на конкурсите по проект „ПАКТ“ ще се счита за предимство.  

Тематичните приоритети на конкурсите по проект ПАКТ са:  

1) Права на ЕС: насърчаване и защита на правата на гражданите на ЕС, 
включително правата на свободно движение, пребиваване, политическо и гражданско 
участие, както и други права на гражданите на ЕС, заложени в Хартата на основните 
права на ЕС и Договорите.   

2) Демокрация: защита и насърчаване на свободата на медиите, напредъка на 
демокрацията на участието в България, както и свободните и честни избори. 
Наблюдение върху дейността на публичните институции, както и на ключови за 
демокрацията процеси.  

3) Многообразие и равенство: насърчаване на обществения плурализъм, 
равенство, многообразие, приобщаване и недискриминация. 

3. Познаване на политическия, икономическия и обществения контекст в страната. 

4. Да не са осъждани за престъпления по служба с влязла в сила присъда или за измама, 
корупция, участие в престъпна организация или всяка друга незаконна дейност, 
накърняваща финансовите интереси на България и на страните членки на Европейския 
съюз.1 

 

Възнаграждение 

Оценителите ще получат възнаграждение съобразно броя на оценените предложения 
за инициативи/концепции. Възнаграждението за оценка на предложение по фонд 
„Партньорство“ е в размер на 60 евро, по фонд „Код Успех“ - за концепция 40 евро, за 
пълно предложение - 45 евро. 

 

 

                                                           
1   При сключване на договор с ИООС/ФРГИ всеки оценител подписва декларация за конфликт на 
интереси и спазване на изискванията в процеса на оценяване. 
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НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ И СРОК ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ 

Кандидатурите трябва да бъдат подадени на български език до 27 юли 2025 г. на 
имейл pact@osi.bg с тема: Конкурс за външни оценители и да съдържат: 

 Попълнена апликационна форма по образец; 

 Актуална автобиография, включваща релевантен опит. 

Операторът на безвъзмездните средства си запазва правото да поиска представянето 
на допълнителни документи, потвърждаващи опита на кандидата, деклариран в 
автобиографията. 

 

Процес на подбор на оценителите 

Кандидатите ще бъдат уведомени за резултата от подбора на предоставените от тях 
имейл адреси в срок до 29 август 2025 г. 

Кандидатите, които отговарят на горепосочените изисквания, ще бъдат включени в 
регистър на оценители. Експертите за оценка ще бъдат избирани от този списък. 
Включването в регистъра не гарантира възлагане на договор2. 

 

Обща информация за проект ПАКТ 

Проект „Партньорство между организациите на гражданското общество за въздействие 
върху правата и ценностите“ (ПАКТ), се изпълнява в партньорство от: Фондация 
„Институт Отворено общество – София“ (ИООС), Фондация „Работилница за граждански 
инициативи“ (ФРГИ) и Международна неправителствена асоциация „Европейска 
служба за граждански действия“ (ECAS). 

Проектът се осъществява с финансова подкрепа от Европейския съюз чрез Програма 
„Граждани, равенство, права и ценности“ (CERV) в размер на 4 264 112.97 евро, 
равняващи се на 90% от бюджета на Проекта. Финансиращата институция е 
Европейската изпълнителна агенция за образование и култура (EACEA). 

Проектът има за основна цел да допринесе за преодоляване на пропастта между 
градските центрове, които подкрепят демокрацията като модел на управление, и други 
региони, където скептицизмът към демокрацията и уязвимостта по отношение на 
ценностите на ЕС продължават. 

За постигане на тази всеобхватна цел Проектът залага следните цели: 

Да повиши обществената осведоменост относно ценностите на ЕС и Хартата на 
основните права с фокус върху практическите последици за ежедневния живот, 
индивидуалните избори и поведение. 

Да засили влиянието на българските организации на гражданското общество, посветени 
на насърчаването на култура на ценности, основана на върховенството на закона, 
демокрацията и основните права. 

                                                           
2 Възлагането на договор, съответно брой на оценки ще зависи от броя на постъпилите предложения по 
съответния конкурс. 

mailto:pact@osi.bg
https://pact.osis.bg/wp-content/uploads/2025/06/Application-Form-evaluators-templ.docx
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Проектът предвижда провеждане на два отделни конкурса за два фонда за 
предоставяне на финансова подкрепа за инициативи на граждански организации – 
Фонд „Партньорство“ и Фонд „Код успех“. 

Двата фонда за подкрепа на инициативи ще бъдат насочени към повишаване на 
осведомеността относно правата и ценностите; укрепване, защитата и насърчаване на 
ценностите на Съюза, включително зачитането на върховенството на закона; подкрепа 
на диалога, прозрачността и доброто управление. 

Повече информация за проект ПАКТ е достъпна на: https://pact.osis.bg/  

 

Информация за конкурсите за набиране на предложения 

Фонд „Партньорство“ се управлява от ИООС. Индикативният брой партньорски 
инициативи, които ще подкрепи са около 40 с размер на финансиране до 60 000 евро на 
инициатива. Общата му стойност е 2 400 000 евро. Очаква се подкрепените партньорски 
инициативи по фонда чрез сътрудничество между организации на гражданското 
общество от различни мащаби, от големи, утвърдени организации до по-малки, местни 
и обединяването на техните усилията да допринесат за вграждането на европейските 
ценности в различни общности. Подпомагането на гражданските организации за 
създаване на партньорства е основен фокус на фонд „Партньорство“. Предвижда се 
един етап на кандидатстване. Конкурсът за набиране на предложения за инициативи по 
този фонд стартира на 15 април 2025 г. с краен срок за кандидатстване 15 октомври 2025 
г. Повече за конкурса можете да видите тук.   

Фонд „Код успех“ се управлявана от ФРГИ. Индикативният брой инициативи, които ще 
подкрепи са приблизително 30 с размер на финансиране до 15 000 евро на инициатива. 
Общата му стойност е 450 000 евро. Фондът ще даде приоритет на малки, работещи в 
отдалечени и селски райони организации, които обикновено имат по-ограничен 
капацитет и източници на финансиране. Предвиждат се два етапа на кандидатстване – 
с концепция и разработване на пълно предложение за инициатива от кандидатите с 
одобрени концепции. Конкурсът по този фонд се предвижда да стартира в началото на 
2026 г. 

 

                                                           

https://pact.osis.bg/
https://pact.osis.bg/?page_id=75

